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1.  BEVEZETÉS

1.1. A Házirend célja, feladata

A Házirend az iskola önálló belső jogforrása. A pedagógiai programmal és a szervezeti és működési szabályzattal, valamint a fenntartó döntéseivel együtt meghatározza az intézmény belső működését.
Az iskola Házirendje állapítja meg a jogszabályokban meghatározott tanulói jogok gyakorlásának és – a tanulmányi kötelezettségek teljesítésén kívül – a kötelezettségek végrehajtásának módját, továbbá az iskola által elvárt viselkedés szabályait.

1.2. A Házirend időbeli és térbeli hatálya

A Házirend betartása kötelező minden, az iskolával jogviszonyban álló tanulóra, pedagógusra és alkalmazottra. Előírásai értelemszerűen alkalmazandók a szülőkre (gondviselőkre), akik a tanulók törvényes képviselőiként gyakorolnak jogokat, illetve teljesítenek kötelezettségeket, és az iskolát felkereső, az iskolával jogviszonyban nem állókra is.
Előírásai azokra az iskolai és iskolán kívüli, tanítási időben, illetve tanítási időn kívül szervezett programokra is vonatkoznak, amelyeket a pedagógiai program alapján az iskola szervez és amelyeken az iskola ellátja a tanulók felügyeletét.

A Házirend jogforrás, megszegése jogsértésnek minősül. Megsértése esetén számonkérésnek, fegyelmi eljárás lefolytatásának van helye, melynek részletes szabályait a jogszabályok tartalmazzák.

Ez a Házirend 2022. július 01. napján lép hatályba, ezzel egyidejűleg a jelenleg hatályos Házirend hatályát veszti.
2. A működés rendje
2.1. Az intézmény munkarendje

Az iskola nyitvatartási ideje: 

Az iskola épületei szorgalmi időben hétfőtől péntekig reggel 06.00-tól délután 18.00-ig vannak nyitva.
Az iskolában tartózkodó gyermekek felügyeletét az iskola reggel 7.15-tól a tanítás végéig, illetve a tanórán kívüli foglalkozások idejére tudja biztosítani.Ez idő alatt a tanulók az erre kijelölt helyen: az aulában, a folyosón, az udvaron; délután a tantermekben tartózkodhatnak az ügyeletet vezető nevelővel. Az iskola épületében és a hozzá tartozó területeken felügyelet nélkül tanuló nem tartózkodhat. 

A tanuló tanítási idő alatt az iskola épületét nem hagyhatja el, rendkívüli esetben az iskola elhagyása csak a szülő személyes vagy írásbeli kérésére, az osztályfőnök szóbeli vagy írásos engedélyével lehetséges. Ha az osztályfőnök nem tartózkodik az iskola épületében, akkor az ügyeletes tanár vagy a részére órát tartó szaktanár, illetve a napközisnevelő engedélye szükséges. Rendkívüli esetben – szülői kérés hiányában – az iskolából való távozásra az intézményvezető vagy az intézményvezető-helyettes adhat engedélyt.
2.2.Általános szabályok az iskola használatával kapcsolatban. Az iskolába történő felvételre, átvételre vonatkozó szabályokat a 20/2012.(VIII.31) EMMI rendelet 22.§ - 23.§ - 24.§ tartalmazza. Az első tanévhez kötött a tanulói jogok meghatározása. Az iskolába felvett tanulók jogviszonyát az óvodák megszünteteik, az intézmény pedig a bemutatandó dokumentumok ellenőrzése után a tanulót felveszi az intézménybe. Az elsős tanuló jogviszonya az intézményben a beíratás napján jön létre. Az első évfolyamra jelentkezett tanulók szüleinek az intézmény vezetője minden év júniusában szülői értekezletet tart az iskola intézményvezetője, és a leendő első osztályos tanítóval közösen. A szülőknek ekkor kerül ismertetésre az iskola pedagógiai programja és házirendje. A tanuló az iskola területét csak az osztályfőnök vagy az intézményvezető engedélyével hagyhatja el a tanuló, aki értesíti a szülőt telefonon. Az iskolában tilos anyagi ellenszolgáltatás fejében szervezett, vagy engedélyhez kötött szerencse- és hazárdjáték szervezése, lebonyolítása. Az iskola területén hang-, fénykép- és videó felvétel készítése csak intézményvezetői engedéllyel készülhet. Kivéve: évnyitó, évzáró, ballagás, ünnepségek, farsang, KI-MIT-TUD. Vélt vagy valós sérelemért senki nem bánthatja más gyerekét sem lelkileg, sem fizikailag. A nem iskolában ebédelők az utolsó órájuk után, a menzások ebéd után elhagyják az iskola épületét. Az ebédre és buszra várók kötelezően a tanulószobán tartózkodnak. Az iskola területén talált tárgyakat az iskolatitkárnál le kell adni, ahol 3 hónapig őrzik. A 3 hónapot követően az iskola a nem keresett tárgyakat karitatív célokra felajánlja. Az iskola területén és iskolai rendezvényeken (iskolán kívül is) dohányozni, szeszes italt, drogot, egyéb tiltott szereket fogyasztani, árusítani, terjeszteni, valamint a testi épséget veszélyeztető eszközök (pl. petárda) haználata, tárolása szigorúan tilos gyereknek, felnőttnek egyaránt. A jogszabályba is ütköző tevékenység megvalósítójával szemben a vonatkozó törvényi szabályok szerint kell eljárni. Bárminemű egészségre károsnak vélt anyag észlelését azonnal jelentani kell a legközelebbi felnőtt alkalmazottnak, aki szükség esetén tájékoztatja az intézmény vezetőjét.  A tanulóknak az iskola egész területén mobiltelefon, rádió, mindenféle lejátszó és felvevő készülék használata tiltott. Tiltott a tanítási órákon étkezni. Az iskola egész területén tilos a rágógumizás, szotyolázás, tökmagozás, energia- és szeszesital fogyasztása, és a dohányzás. A tantermek és öltözők, mosdók tisztán tartása kötelező. A padokban, szekrényekben romlandó anyagot, szemetet hagyni tilos. Továbbá tiltott a tantermek, folyosók ablakpárkányaira, korlátaira és az osztálytermek padjaira felülni. Az iskolai ünnepélyeken minden tanulónak a megjelenése kötelező sötét nadrágban/szoknyában, fehér ingben/blúzban. Az iskola udvarán és épületében kerékpárokkal, görkorcsolyával, rollerrel versenyezni, játszani tilos. A kerékpárral érkezők kötelesek a tárolóban a kerékpárokat lelakatolni, ezekért az intézmény nem vállal felelősséget. Testnevelés órán, a balesetveszély elkerülése érdekében, ékszerek, testékszerek, valamint a körömágytól 2 mm-nél hosszabb köröm viselése nem engedélyezett.
2.3.Tanítási rend

Elektronikus napló szülő részéről történő hozzáférés módja.

Az újonnan belépő tanulók szülei az elektronikus naplóhoz tanév elején az osztályfőnöktől, illetve e-mailen keresztül kapnak hozzáférési azonosítót és jelszót. Elfelejtett belépési azonosítót/jelszót a gondviselő az osztályfőnöktől kérhet. Az iskolában használt elektronikus napló adataiba a szülő/gondviselő az online felületen az iskola által számára – szülői jogon – biztosított jelszó használatával beletekinthet. Az iskola elektronikus naplója az iskola honlapján keresztül, illetve az intézmény által megadott linken keresztül hozzáférhető. Abban az esetben, ha a szülő az osztályfőnöknek írásban jelzi, hogy az elektronikus naplót nem tudja elérni, akkor nyomtatott formában, havi rendszerességgel, az osztályfőnök kiküldi az elektronikus naplóból kinyomtatott ellenőrzőt a tanuló törvényes képviselője számára, melyet az aláírásával láttámoz. Az elektronikus naplóhoz a szülők szülői, illetve külön tanulói hozzáférést igényelhetnek. A hozzáférést az iskola intézményvezetőjétől személyesen lehet kérni. Az iskola írásbeli tájékoztatási kötelezettségeit az elektronikus naplón keresztül teljesíti. Az osztályfőnök tájékoztatja a szülőket a fogadóórák, a szülői értekezletek időpontjáról és más fontos eseményekről legalább öt nappal az esemény előtt. Az elektronikus naplót a pedagógusok és a szülők egymás közötti értesítések, üzenetek küldésére is használhatják. A szülő az E-kréta felületen E-ügyintézés keretében igazolhatja a tanuló hiányzását, felmentési, mentességi kérelmet nyújhat be.
A tanulóknak a tanítás kezdete előtt legalább 10 perccel az iskolában kell lenniük. (Autóbusz beérkezését figyelembe véve.) 

A tanítás előtti gyülekező helye az aulában van. 
Az iskolában a tanítási órák és az óraközi szünetek rendje a következő:
	
	tanóra
	szünet

	1.
	7:30-8:15
	8:15-8:25

	2.
	8:25-9:10
	9:10-9:20

	3.
	9:20-10:05
	10:05-10:20

	4.
	10:20-11:05
	11:05-11:15

	5.
	11:15-12:00
	12:00-12:05

	6.
	12:05-12:50
	12:50-12:55

	7.
	12:55-13:40
	13:40-13:45

	8.
	13:45-14:30
	14:30-14:35

	9.
	14:35-15:20
	


A tanóra kezdetét és végét csengetés jelzi. 
A tanulók óraközi szünetekben a tornateremben és az aulában, jó idő esetén az udvaron tartózkodnak az ügyeletes nevelő felügyelete alatt, kivéve tízórai szünetben. A második óraközi szünet a tízórai szünet. Ekkor a tanulók a tantermekben, illetve az aulában étkezhetnek, az év elején kialakított rend alapján.
Az óra kezdete előtt az osztályoknak sorakozniuk kell, majd az ügyeletes nevelő utasítása szerint az osztálytermekbe kell vonulniuk.

A főétkezésre biztosított idő 60 perc.
A tanítás reggel 7.30-tól 14.35-ig tart. Az egyéb foglalkozások legkésőbb 17.30-kor befejeződnek. 

A tanítás eredményessége érdekében a tanulók az órára időben, a szükséges eszközökkel érkezzenek meg.
2.4.Az egyéb foglalkozások rendje

Az egyéb foglalkozásokon való tanulói részvétel – a szakszolgálatok szakvéleményében és szakértői véleményében előírt fejlesztő foglalkozások kivételével – önkéntes. Az egyéb foglalkozásokra a tanulónak az adott tanév elején kell jelentkeznie, a jelentkezés egy félévre szól. Az egyéb foglalkozások között minimum 5 perc szünetet kell tartani.

Az a tanuló, aki a szakszolgálatok szakvéleményében vagy szakértői véleményében foglaltak szerint fejlesztő foglalkozáson való részvételre kötelezett, e foglalkozásokról történő távolmaradását igazolnia kell. A mulasztás a kötelező tanórai foglalkozásokkal esik azonos megítélés alá.

A könyvtár szolgáltatásait csak az iskolai könyvtárba beiratkozott tanulók vehetik igénybe. A beiratkozás minden tanév elején egyénileg történik és egy tanévre szól. A könyvtár használati rendjét a szervezeti és működési szabályzat tartalmazza.

Az iskolában tanítási idő után – az intézményvezetővel való egyeztetést követően, beleegyezésével – iskolai rendezvényeket, programokat lehet szervezni. 

Az egyes egyéb foglalkozások előkészítésében, lebonyolításában, lezárásában a rendezvény megszervezéséért felelős tanulóközösség tagjainak közre kell működniük. Az osztálytermekben tartott osztályrendezvények után a tanterem rendbetételét – a pedagógus felügyeletével – a rendezvényt szervező osztály végzi.
A tanórán kívüli foglalkozások szervezeti rendje:

· szakkör

· énekkar

· integrációs felkészítés, tehetségkibontakoztatás

· sportkör
· korrepetálás

· fejlesztő foglalkozás (logopédia)
· tehetséggondozás

· kompetencia mérésre való felkészítés

· tanulószoba

· tanulmányi, szakmai, kulturális és sportversenyek
· tanulmányi kirándulás

· kirándulás, túra, üzemlátogatás

A fenti foglalkozás helyét és idejét az igazgatóhelyettes rögzíti.
Tanulószoba:

A csoportok kialakításának szempontja: korosztály, ezen belüli létszám az SNI tanulók figyelembe vételével. Csoportok indítását az igények és a lehetőségek figyelembevételével a fenntartó engedélyezhet. 
A tanulószobai ellátás az utolsó tanítási óra végét követően kezdődik és az autóbuszok indulásáig tart (16 óráig).
A tanulószobásoknak kötelessége az utolsó óra után a tanulószoba vezetőjét megkeresni. A tanulószoba ideje alatt csak a szülő írásos kérelmére lehet a foglalkozást elhagyni. A tanulószoba célja a bejáró tanulók felügyelete a busz indulásig, valamint a nyugodt felkészülési lehetőség biztosítása tanulóinknak.

Az ebédeltetést levegőzés, pihenés követi. Majd ezután kezdődik a két tanóra és a napot szabadidős foglalkozás zárja.
Szakkörök:

Szakkörök a tanulók igényeinek, érdeklődésének figyelembevételével, képességeik fejlesztése és a tehetséggondozás, valamint szaktárgyhoz nem köthető ismeretek elsajátítása érdekében szakköri csoportonként heti 1 vagy 2 órában működhetnek. Indokolt esetben a foglalkozások tömbösíthetőek.
A szakköri foglalkozások szeptember második hetében kezdődnek és május végéig tartanak. A szakköri foglalkozás időtartama 45 perc. Minimális gyermeklétszám 10 fő.
A tanuló kettőnél több szakkörnek, csak az osztályfőnők és a szülő együttes engedélye alapján lehet tagja. Túljelentkezés esetén az illető szaktanár dönt a résztvevőkről.
Énekkar:

Szervezéséért az ének-zenét tanító nevelő a felelős. Az énekkar a szorgalmi időszak alatt az órarendben rögzített időpontban, heti 1-2X45 perces időbeosztással működik. A tanulók kiválasztásáról, felvételéről az énekkar vezetője dönt.
Iskolai sportkör. 

A tanulók tanórán kívüli sporttevékenységét a testnevelést tanító nevelők szervezik. A tanulók részvétele önkéntes, de törekedni kell arra, hogy a foglalkozásokon minél nagyobb számban vegyenek részt. Időpontját úgy kell megállapítani, hogy a mindennapi testmozgás biztosított legyen, illetve igazodjon a bejáró tanulók buszközlekedéséhez is. A foglalkozásokra való jelentkezés a tanév első hetében történik. A foglalkozásonkénti időkeret heti 2 óra.
Fejlesztő foglalkozás:

A Nevelési Tanácsadó és a Megyei Szakértői Bizottság szakvéleménye által előírt mértékben. Az érintett tanulóknak a részvétel kötelelző.
Korrepetálás:

A korrepetálás célja a tantervi követelményekhez való felzárkóztatás. Az alsó tagozat korrepetálásai órarendbe illesztett időpontban, az osztályfőnök javaslatára, felső tagozatban a szaktanár javaslatára, egyes tanulókra vonatkozóan, a szülők egyetértésével kötelező jelleggel is működhet.
Tehetséggondozás:
A tehetséggondozásra szervezett fogalkozásokat a tanulók közül bárki igénybe veheti. Ezek időpontjait, helyét és a foglalkozásokat vezető tanárok nevét az iskola hirdetőtábláján és honlapján minden tanév szeptemberében az intézményvezető teszi közzé.
Kompetencia mérésre való felkészítés:
6., 8. évfolyam magyar nyelv és irodalom, matematika és idegen nyelv, heti 1 óra az órakeret függvényében.
Tanulmányi, szakmai kulturális és sportrendezvények:
Részei a tanév helyi rendjének, ill. az éves munkarendnek, amely meghatározza az időpontokat és a szervezés felelőseit.
Tanulmányi kirándulás:

A tanulmányi kirándulásokat a szülők és a tanulók kéréseinek figyelembevételével lehet szervezni. Be kell szerezni a szülők írásbeli nyilatkozatát arról, hogy vállalja a költségeket. Az 1-8. osztályokban 1 napos kirándulás szervezhető.
Kirándulás, túra, üzemlátogatás:
Üzemlátogatás tantárgyhoz kapcsolódóan ismeretszerzés, megfigyelés az érdeklődés felkeltésére, illetve pályaorientációs céllal szervezhető. Szervezésért, lebonyolításért a szaktanár felelős.
Kirándulások, túrák az iskolai munkatervben meghatározottak szerint szervezhetők.
Mozi-, -színházlátogatás, iskolanap, osztályrendezvény, szervezett külföldi utazások stb.:

Pedagógus felügyeletével szervezhető. A tanulmányi kirándulás és közhasznú munka esetén 10 tanulónként 1 felnőtt kísérőt kell biztosítani.
A tanulók iskolán kívüli szervezet, egyesület, intézmény munkájában részt vehetnek. A részvételt az osztályfőnököknek ill. az igazgatónak be kell jelenteni.
A hátrányos és halmozottan hátrányos tanulók részt vehetnek az IPR nyújtotta felzárkóztató és képességkibontakoztató programokon.

Az egyéb foglalkozások – napközi, tanulószoba, tehetséggondozó és felzárkóztató stb. foglalkozások – rendjét a 2. sz. melléklet tartalmazza.

2.5.Tantermek használatának szabályai

Minden tanuló köteles a villamosenergiával, az ivóvízzel takarékoskodni, az intézmény berendezéseire, használati tárgyaira vigyázni, azok épségének megőrzésére társait is figyelmeztetni.

Az iskola épületében, a tornaterem öltözőiben tilos balesetveszélyesen közlekedni, labdázni, saját és mások testi épségét veszélyeztető tevékenységet folytatni. 

Becsengetés után a tanulók fegyelmezetten várják a pedagógust az osztálytermekben, illetve az órarend szerint kijelölt szaktantermek előtt. A szaktantermekbe csak a szaktanár engedélyével és kizárólag szaktantárgyi felszereléssel lehet belépni. 

A tanteremben tartott utolsó tanítási óra után – a pedagógus felügyeletével – a tanulók a székeket a padokra felteszik, a szemetet a padokból kiszedik. A pedagógus utolsóként hagyja el a tantermet.
Az iskola oktatási helyiségeit a tanítás befejezését követő időszakban zárva kell tartani. A helyiségekből való távozáskor gondoskodni kell az ablakok bezárásáról és az áramtalanításról. Az évközi tanítási szünetekben és a nyári szünet ideje alatt a diákok csak az ügyeleti napokon, szervezett programokon (tábor) tartózkodhatnak az iskola épületében. Ettől eltérni csak az intézményvezető előzetes írásbeli engedélyével lehet. 

Az iskola felszereléseit, eszközeit az iskolából kivinni tilos. Kivételes esetben kivihetők, de csak az igazgató írásos engedélyével, amelynek egy példánya – szállító jegyként – a kölcsönvevőnél marad, egy példányát pedig a portán, illetve az intézményvezető-helyettesnél kell leadni.

 Az iskola területén idegen – személy- és vagyonvédelmi okok miatt – csak engedéllyel tartózkodhat.

 Az iskolához, kapcsolódó területek használatának rendjét a  2. számú melléklet tartalmazza.
3. A tanulókkal Összefüggő Szabályok

3.1. Az iskola biztonságos működése érdekében meghatározott szabályok

Az iskola nem vállal kártérítési felelősséget a tanulónak a tanulói jogviszonyból fakadó kötelezettségeinek teljesítéséhez, illetve jogai gyakorlásához nem szükséges vagyontárgyaiban bekövetkezett értékveszteségekért. Az iskolába tilos behozni minden olyan eszközt, amely a tanóra és a foglalkozások rendjének jelentős megzavarására, személyhez fűződő jog megsértésére kifejezetten és célzottan alkalmas, a többi tanulót tankötelmének teljesítésében akadályozza vagy ártalmas az egészségre és a testi épségre. Amennyiben ilyen tárgy birtoklására fény derül, a tanuló köteles azt jelenteni, illetve átadni a pedagógusnak, aki az elvett dolgot jól zárható szekrénybe helyezi el, és haladéktalanul értesíti arról a tanuló szülőjét annak közlésével, hogy az elvett tárgyat mikor veheti át. E cselekmény fegyelmező vagy fegyelmi intézkedést von maga után. 

Az iskola területén és az iskola által szervezett rendezvényeken a tanulónak dohányozni, szeszes italt, energiaitalt fogyasztani tilos. 

Tanítási napokon és iskolai rendezvények alatt mobiltelefon, kommunikátor, okostelefon (smartphone), tablet, i-pod, okosóra, MP3-, MP4-lejátszó és bármilyen hordozható digitális lejátszó vagy más, a tanítás-tanulás jelentős megzavarására alkalmas eszköz használata engedély nélkül tilos. 
Tilos az iskolába a következő tárgyak bevitele: bármilyen fegyvernek minősülő tárgy, szúró- és vágóeszközök, gyufa, napraforgómag, dohány, szeszes ital, energiaital, gyúlékony vegyszer, robbanószerek, rágógumi, kábítószer.
Ha a tanuló tanulmányi kötelezettségeinek teljesítésével összefüggésben a nevelési-oktatási intézménynek jogellenesen kárt okoz, a Ptk. szabályai szerint kell helytállnia.

A kártérítés mértéke nem haladhatja meg

a) gondatlan károkozás esetén a kötelező legkisebb munkabér (minimálbér) ‑ a károkozás napján érvényes rendelkezések szerint megállapított ‑ egyhavi összegének ötven százalékát,

b) ha a tanuló cselekvőképtelen vagy korlátozottan cselekvőképes, szándékos károkozás esetén az okozott kár, legfeljebb azonban a kötelező legkisebb munkabér ‑ a károkozás napján érvényes rendelkezések szerint megállapított ‑ öthavi összegét.
3.2. Védő, óvó intézkedések

Tanulóink minden tanév elején tűz- és balesetvédelmi oktatásban részesülnek, amelynek során fel kell hívni a figyelmüket a veszélyforrások elkerülésére. Ennek megtörténtét az osztályfőnökök a naplóban rögzítik. Ezenkívül kémia, számítástechnika, technika, testnevelés tantárgy(ak)ból balesetvédelmi oktatásban részesülnek, amelyet a tanulók aláírásukkal igazolnak. Egyéb rendkívüli események esetén szükséges teendőket a szervezeti és működési szabályzat tartalmazza.

A pedagógusok a védő, óvó előírások figyelembevételével vihetik be az iskolai foglalkozásokra az általuk készített, használt pedagógiai eszközöket.

A tanulók igényei alapján az iskola igazgatójával történt előzetes megbeszélés után lehetőség van arra, hogy az iskola létesítményeit, illetve eszközeit (például sportlétesítmények, számítógépek) a tanulók – tanári felügyelet mellett – egyénileg vagy csoportosan használják. Tanításon kívül az iskola létesítményeit a szervezeti és működési szabályzatban leírtaknak megfelelően használhatják a tanulók, amelynek betartása minden diák számára kötelező. 

Azokat a védő, óvó előírásokat, amelyeket – a szervezeti működési szabályzat előírásainak megfelelően, összhangban az egészséges életmódra vonatozó támogató intézményi munkarenddel – a tanulóknak az iskolában való tartózkodás során meg kell tartaniuk, a házirend 1. sz. melléklete tartalmazza.

Az óvó, védő előírásokat az iskola pedagógiai programjában foglalt teljes körű egészségfejlesztési programban szereplő tartalmi követelményekkel összhangban kell értelmezni és alkalmazni. 

3.3. Pedagógiai programhoz kapcsolódó iskolán kívüli rendezvények

A tanulmányi kirándulásokon, amelyeket az iskola a pedagógiai programjában előírtak alapján szervez, az iskola minden tanulójának részt kell vennie. Indokolt esetben a szülők kérésére (pl. egészségügyi ok, egyéb ok) az osztályfőnök adhat felmentést a részvételi kötelezettség alól. A felmentés megadásáról a szülőt értesíteni kell. A kirándulásokon, egyéb programokon nem vesz részt az a tanuló, akit onnan a nevelőtestület , az igazgató eltiltott. 
Osztálykirándulások az iskola éves munkatervében rögzített időpontokban lehetnek, ha az osztály tanulóinak szülei írásban vállalják a kirándulás költségeit. A kirándulást az igazgató engedélyezi.

A kirándulócsoport a gyülekezési helytől a visszaérkezés helyéig a kísérő tanár felügyelete alatt áll. A csoport tagjai együtt utaznak, túráznak, megnézik a nevezetességeket. A csoportból eltávozni csak akkor lehet, ha a kísérő tanár megengedi.

Minden rendkívüli eseményt (baleset, tűz, hiányzás) azonnal jelenteni kell a kirándulást vezető tanárnak.

A tanulónak csak rendkívül indokolt – orvosi igazoláson vagy méltányossági alapon elbírálható szülői kérésen alapuló – esetben lehet megengedni azt, hogy a tanulmányi kirándulás helyett az iskola más tanórai foglalkozásán vegyen részt. 

3.4. A tankönyvellátás iskolán belüli szabályai

Az iskolai tankönyvellátás legfontosabb feladatai: a tankönyv beszerzése és a tanulókhoz történő eljuttatása. 

Az iskola a tankönyvellátás feladatait olyan formában végzi, hogy a Könyvtárellátó Kiemelkedően Közhasznú Nonprofit Kft. (a továbbiakban: Könyvtárellátó) a tankönyvek forgalmazására vonatkozóan szerződést köt a tankerülettel, és az intézmény a tankönyveket a tankönyvfogalmazótól átveszi. 

Az iskola tankönyvellátással kapcsolatos feladatainak végrehajtásáért az intézményvezető a felelős. Az intézményvezető elkészíti a következő tanév tankönyvellátásának rendjét, amelyben kijelöli a tankönyv-értékesítésben közreműködő tankönyvfelelőst, aki részt vesz a tankönyvterjesztéssel kapcsolatos feladatok ellátásában. A feladatellátásban való közreműködés nevezettnek nem munkaköri feladata. Díjazása a Könyvtárellátóval kötött szerződésből következik. A tankönyvellátás rendjében tanévente az alábbi területekre tér ki: 

· A tankönyvellátással összefüggő feladatok, határidők.
· A tankönyvellátásban közreműködők feladatai: igazgató, tankönyvfelelős, könyvtáros, munkaközösség-vezetők, osztályfőnökök, szaktanárok.

A tankönyvrendelést oly módon kell elkészíteni, hogy az iskola minden tanulója részére biztosítsa a tankönyvhöz való hozzájutás lehetőségét. 

A tankönyvrendelés végleges elkészítése előtt az iskolának lehetővé kell tenni, hogy azt a szülők megismerjék. A szülő nyilatkozhat arról, hogy gyermeke részére az összes tankönyvet meg kívánja-e vásárolni, vagy egyes tankönyvek biztosítását más módon, például használt tankönyvvel vagy iskolai új ingyenes példánnyal kívánja megoldani. 

Az iskola igazgatója a tankönyvrendelés lezárását követően tájékoztatja a fenntartót, aki az ellenőrzés után azt jóváhagyja, így válik véglegessé a tankönyvrendelés. 

Az ingyenes tankönyvhöz a tanulók az iskola könyvtárból kölcsönzés útján is hozzá juthatnak.
Az iskolai tankönyvkölcsönzés során biztosítani kell, hogy a kölcsönzést igénybe venni kívánó tanulók egyenlő eséllyel jussanak hozzá a tankönyvekhez. Ha a tankönyv kölcsönzése során a könyv a szokásos használatot meghaladó mértéken túl sérül, a tankönyvet a tanuló elveszti, megrongálja, a nagykorú tanuló, illetve a kiskorú tanuló szülője az okozott kárért kártérítési felelősséggel tartozik. Nem kell megtéríteni a rendeltetésszerű használatból származó értékcsökkenést (amortizáció). 
3.5. Tantárgyválasztás

A tizennegyedik életévét be nem töltött tanuló esetén szülője, a tizennegyedik életévét betöltött tanuló esetén a szülő és a tanuló közösen minden év május 20-ig írásban adhatja le a tantárgyválasztással kapcsolatos döntését az osztályfőnöknek. A tanuló szülője eddig az időpontig jelzi, hogy a következő tanévtől az egyházi jogi személy által megszervezett hit- és erkölcstan vagy a kötelező etika órán kíván részt venni a vonatkozó jogszabályok szerint. A tanuló, illetve a szülő az adott tanév kezdetéig az igazgató engedélyével írásban módosíthatja a tantárgyválasztással kapcsolatos döntését. 

A vonatkozó jogszabályok szerint a történelmi egyházakkal egyeztetve – heti 1 alkalommal – biztosított tanulóink számára a hitoktatás.

3.6. A tanuló távolmaradásának, mulasztásának, késésének igazolására vonatkozó előírások

A tanuló hiányzását, illetve késését a tanítási órákról, valamint az egyéb foglalkozásokról igazolni kell.

A szülő egy tanév folyamán gyermekének 10 nap hiányzását igazolhatja. Ennél hosszabb időtartamú hiányzásra engedélyt – indokolt esetben – az iskola igazgatója adhat.

A mulasztó tanuló iskolába jövetelének első napján, de legkésőbb – az előbb megjelölt időponttól számított – 5 tanítási napon belül igazolhatja mulasztását. Mulasztás esetén az igazolást az osztályfőnöknek kell bemutatni. A tanuló órái, egyéb foglalkozásai igazolatlannak minősülnek, ha az előírt határidő alatt nem igazolja távolmaradását. Utólagos igazolás nem fogadható el.

A tanuló mulasztása igazolt, ha 

· távolmaradását naplószámmal ellátott orvosi igazolással vagy kórházi zárójelentéssel igazolja; elektronikus úton a KRÉTA-rendszerben
· hatósági intézkedésre, állampolgári kötelezettségeinek teljesítésére maradt távol és ezt igazolja;

· előzetesen engedélyt kapott a távolmaradásra az osztályfőnöktől vagy az intézményvezetőtől.

 Ha a tanóráról való távolmaradás az iskola vagy az osztályközösség érdekeit szolgálja, akkor a mulasztást az osztályfőnök igazoltnak tekinti. Szaktanár csak saját órájáról, foglalkozásáról szakmai, pedagógiai indokkal vagy az iskolaközösség érdekében engedheti el a tanulót és igazolhat mulasztást az osztályfőnöknél.

A várható távolmaradásra való kikérőket (sportegyesület, külföldi utazás stb) függetlenül az utazás időtartamától az osztályfőnöknek kell bemutatni annak megkezdése előtt legalább három nappal.

Ha a tanuló az óra, egyéb foglalkozás megkezdése után érkezik, későnek számít. Amennyiben a tanuló elkésik a tanítási óráról, egyéb foglalkozásról, akkor az órát, foglalkozást tartó nevelő a késés tényét, idejét, az elektronikus naplóba bejegyzi. Több igazolatlan késés esetén a késések idejét össze kell adni, és amennyiben az eléri a tanóra, egyéb foglalkozás teljes időtartamának megfelelő számú percet, egy tanítási óráról, egyéb foglalkozásról történő igazolatlan hiányzásnak minősül.

Az iskola által szervezett, kötelező és szabadon választható iskolán kívüli rendezvényeken, programokon a tanulóknak a kulturált viselkedés általános szabályai szerint kell részt venniük. A nevelőkkel megbeszélt szabályokat a részt vevő diákoknak kötelező betartaniuk, annak elmulasztása vagy megszegése esetén a kötelességszegő tanuló fegyelmező intézkedésben vagy fegyelmi büntetésben részesíthető, valamint a programból kizárható. Valamennyi tanulóra nézve elvárt, hogy az iskolán kívüli rendezvényeken fogadjon szót az őt kísérő felnőtteknek, tartsa be a közlekedési szabályokat, alkalomhoz és helyhez illő ruházatot és felszerelést használjon, felszerelését, ruházatát tartsa rendben.

A mulasztásokra vonatkozó szabályok azokra az iskolai szervezésű rendezvényekre is vonatkoznak, amelyeken a tanulók részvétele kötelező.

Az iskola értesíti a szülőt, ha a tanköteles tanuló első alkalommal igazolatlanul hiányzott. 

Az értesítésben felhívja a szülő figyelmét az ismételt igazolatlan hiányzás következményeire.

Az iskola értesíti az illetékes gyámhatóságot, ha a tanuló igazolatlan hiányzása a tíz órát eléri, valamint a gyermekjóléti szolgálat is értesítést kap. 

Ha tanköteles tanuló igazolatlan hiányzása eléri a 30 órát, akkor az iskola a szülő mellett értesíti az általános szabálysértési hatóságot és a gyermekjóléti szolgálatot. A tanuló ellen ebben az esetben szabálysértési eljárás indul. 
Amennyiben a tanköteles tanuló igazolatlan hiányzása eléri az 50 órát, akkor az iskola az illetékes gyámhatóságot is értesíti. 

Az igazolt és az igazolatlan hiányzások összesített óraszámára vonatkozóan a következő szabályok érvényesek:

· ha egy tanévben meghaladják a 250 órát,

· egy adott tantárgyból a tanítási órák 30 százalékát,

és emiatt a tanuló teljesítménye év közben nem volt osztályozható, akkor a tanítási év végén a tanuló nem minősíthető, és a vonatkozó jogszabályok alapján a nevelőtestület dönt osztályozóvizsgára vagy évismétlésre való utasításáról.
3.7.   A diákkörök működésének szabályai  
Az iskolában a tanulók igényeinek, érdeklődésének kielégítésére diákkörök működnek. A diákkör lehet: szakkör, érdeklődési kör, énekkar, művészeti csoport.

A diákkörök létrehozására javaslatot tehet az iskola igazgatójának az adott tanévet megelőző tanév végéig bármely tanuló, szülő, nevelő, illetve a diákönkormányzat, a szülői szervezet iskolai vezetősége. A javasolt diákkör létrehozásáról minden tanév elején – az adott lehetőségek figyelembevételével – az éves munkaterv elfogadása és a tantárgyfelosztás jóváhagyása alapján a nevelőtestület dönt.

Az egyes diákköri foglalkozások idejéről, helyéről és a foglalkozást tartó pedagógus nevéről az érdeklődőket tájékoztatni kell. A diákköröket vezetheti nevelő, szülő vagy az iskola igazgatója által felkért nagykorú személy.

Diákkört önkéntes alapon létrehozhatnak – a szülők írásbeli engedélyével – az iskola tanulói is. Az így létrehozott diákkör munkáját – a diákkör által felkért – nagykorú személynek kell segítenie. A diákkör megalakulását az iskola igazgatójának be kell jelenteni, és a diákkör működésének helyszínét, idejét és egyéb feltételeit vele egyeztetni kell. A felnőtt segítő személyével kapcsolatosan be kell szerezni az iskola igazgatójának egyetértését.

A diákkörökbe a tanulóknak a tanév elején kell jelentkezniük, és a diákkör tevékenységébe a tanév végéig részt kell venniük.
4. ELLENŐRZÉS ÉS ÉRTÉKELÉS
4.1. A tanulók tanulmányi munkájának ellenőrzése és értékelése 

Az iskola a nevelő és oktató munka egyik legfontosabb feladatának tekinti a tanulók tanulmányi munkájának folyamatos ellenőrzését és értékelését.

Az előírt követelmények teljesítését a nevelők az egyes szaktárgyak jellegzetességeinek

megfelelően a tanulók szóbeli felelte, írásbeli munkája vagy gyakorlati tevékenysége alapján

ellenőrzik. Az ellenőrzés kiterjedhet a régebben tanult tananyaghoz kapcsolódó követelményekre is.
A tanulók írásbeli beszámolásának formái:

	Forma
	Tananyag
	Előzetes jelzés

	írásbeli felelet - röpdolgozat 


	Előző óra/órák anyaga
	Nincs előzetes jelzés

	felmérő jellegű témazáró - érdemjegy
	Tanmenetben egy tartalmi egység
	Egy héttel előtte

	Témazáró dolgozat

- érdemjegy
	Tanmenetben egy tartalmi egység
	Egy héttel előtte

	év elejei és év végi felmérés - érdemjegy
	Kijelölt anyag (egész évi)
	Kettő héttel előtte

	gyűjtőmunka házi dolgozat, projekt

- érdemjegy vagy szöveges ért.
	Megbeszélés, kijelölés szerint
	Legalább egy héttel előtte


A következő elméleti jellegű tantárgyak: magyar nyelv és irodalom, szövegértés-szövegalkotás

(5.) idegen nyelv (a 4-8.évfolyamon), matematika, környezetismeret, természetismeret,

történelem, fizika, kémia, biológia, földrajz ellenőrzésénél:

– a nevelők a tanulók munkáját egy-egy témakörön belül szóban és írásban is

ellenőrizhetik,

– az egyes témakörök végén a tanulók az egész téma tananyagát és fő követelményeit

átfogó témazáró dolgozatot írnak.

A tanulók szóbeli kifejezőkészségének fejlesztése érdekében a nevelők többször ellenőrzik a

követelmények elsajátítását szóbeli felelet formájában. Ennek érdekében egy-egy tantárgy

esetében minden tanulónak legalább egyszer kell felelnie szóban:

– az ének-zene, rajz, az informatika, a technika tantárgyból félévente, valamilyen

gyakorlati tevékenységgel összekapcsolva,

– a többi tantárgy esetében pedig egy-egy témakörön belül.

A testnevelés követelményeinek elsajátítását csak gyakorlati tevékenység révén ellenőrizzük.

A nevelők a tanulók tanulmányi teljesítményének és előmenetelének értékelését, minősítését

elsősorban az alapján végzik, hogy a tanulói teljesítmény hogyan viszonyul az iskola helyi

tantervében előírt követelményekhez; emellett azonban figyelembe veszik azt is, hogy a tanulói

teljesítmény hogyan változott – fejlődött-e vagy hanyatlott – az előző értékeléshez képest.

A tanulók tanulmányi munkájának értékelése az egyes évfolyamokon a különböző tantárgyak

esetében a következők szerint történik:

– Az első évfolyamon minden tantárgy esetében szöveges értékelést alkalmazunk.

– A második-nyolcadik évfolyamon a tanulók teljesítményét, előmenetelét év közben

minden tantárgyból érdemjegyekkel minősítjük.

– A második évfolyamon félévkor a tanulók teljesítményét, előmenetelét szöveges

minősítéssel értékeljük.

A szöveges minősítés a tanuló teljesítményétől függően a következő lehet:

– KIVÁLÓAN TELJESÍTETT

– JÓL TELJESÍTETT

– MEGFELELŐEN TELJESÍTETT

– FELZÁRKÓZTATÁSRA SZORUL

A második évfolyamon, év végén, a harmadik-nyolcadik évfolyamon félévkor és év végén a

tanulók teljesítményét, előmenetelét osztályzattal minősítjük.

Azokban az osztályokban ahol műveltségterület tantárgyi bontás nélküli oktatása folyik

irodalom és nyelvtan anyagból félévkor és év végén egy osztályzatot kapnak. /Iskolaváltoztatás

estén azonos jegyet adunk mindkét tantárgyból./

A harmadik-nyolcadik évfolyamon a félévi és az év végi osztályzatot az adott félév során

szerzett érdemjegyek és a tanuló év közbeni tanulmányi munkája alapján kell meghatározni. A

második évfolyamon az év végi osztályzatot a megszerzett érdemjegyek és a tanuló év közbeni

tanulmányi munkája alapján kell meghatározni.

Az egyes tantárgyak érdemjegyei és osztályzatai a következők:

– jeles (5),

– jó (4),

– közepes (3),

– elégséges (2),

– elégtelen (1).

A tanulók munkájának, előmenetelének folyamatos értékelése érdekében minden tantárgyból

legalább egy érdemjegyet kell szereznie, ha heti óraszáma egy. Ha ennél több, akkor havonta

legalább két érdemjegyet kell a tanulónak adni.

A projektekben végzett tanulói teljesítményeket szövegesen is, érdemjeggyel is értékelhetjük,

a nevelő döntésétől függően.

A moduláris oktatási programban szövegesen és érdemjeggyel is értékelhetünk.

A tanuló által szerzett érdemjegyekről a szülőt az adott tantárgyat tanító nevelő értesíti az e-

naplón keresztül. A tanuló szülei külön értesítést kapnak félévzárás és évzárás előtt egy

hónappal, ha a tanuló valamely tantárgyból, tantárgyakból érdemjegyei, teljesítménye alapján

a tantervi követelményeknek előreláthatólag nem tesz eleget.

A tanulók magatartásának és szorgalmának ellenőrzése, értékelése

A tanulók magatartásának értékelése

A tanulók magatartásának értékelésénél és minősítésénél az első-nyolcadik évfolyamon a

példás (5), jó (4), változó (3), rossz (2) érdemjegyeket illetve osztályzatokat használjuk.

A tanulók magatartását az első évfolyamon a félév és a tanítási év végén az osztályfőnök

osztályzattal minősíti és ezt az értesítőbe, illetve a bizonyítványba bejegyzi.

A második-nyolcadik évfolyamon a tanuló magatartását az osztályfőnök legalább havonta

érdemjegyekkel értékeli. A magatartás félévi és év végi osztályzatát az osztályfőnök az

érdemjegyek és a nevelőtestület véleménye alapján állapítja meg. Vitás esetben az osztályban

tanító nevelők többségi véleménye dönt az osztályzatról.

A félévi és az év végi osztályzatot az értesítőbe és bizonyítványba be kell jegyezni.
Példás az a tanuló:

– a magatartása annak, aki az adott hónapban nem késik el az iskolából

– aki kerüli a durvaságot, szeretettel közelít társai felé

– aki tiszteli és elismeri mások értékét

– akinek magatartása, cselekedetei elismerést váltanak ki társaiból, tanáraiból

– aki életkorának szintjén képes tudatosan értékelni a család, a szülőföld iránti

elkötelezettségét

– aki nyelvi fordulataiban kerüli a durva, trágár kifejezéseket

– aki jóindulattal segíti társait, aki tudásával a közösségben elért helyzetével soha nem él

vissza

– aki képes kulturáltan fellépni saját maga és szűkebb környezete érdekében

– aki szívesen vállal munkát osztálya, iskolája, közössége érdekében

– aki öregbíti iskolája hírnevét

– aki ügyel környezete rendjére, tisztaságára

– aki szándékosan soha nem okoz kárt

– aki betartja az illemszabályokat és az iskola házirendjét
Jó az a tanuló:

– aki 3 alkalomnál kevesebbszer késik el az iskolából

– akinek cselekedeteit a jóra vágyó hajlam irányítja, de időnként a körülménye hatására

ettől eltér

– aki igyekszik elkerülni a durvaságot, ám a játék, a munka hevében ez nem mindig

sikerül

– aki szereti társait, elismeri mások sikereit, eredményeit, de cselekedeteit, ítéleteit

időnként az indulat vezérli

– aki tiszteli a felnőtteket, társait

– aki trágár, durva kifejezéseket nem használ

– aki feladatait becsülettel elvégzi, de közösségért vállalt munkára önként ritkán

vállalkozik

– aki ügyel környezete rendjére, megjelenésére, ruházkodása nem kihívó

– aki ismeri és betartja az iskola házirendjét, életkorának megfelelő illemszabályokat
Változó magatartású az a tanuló:

– aki 5 alkalomnál kevesebbszer késik el az iskolából

– aki cselekedetei következményét nem képes felmérni, így gyakran vét a házirend ellen,

bár kellő motiváltsággal a viselkedés normáinak betartására,

– aki játékban, közösségi munkájában gyakran durva,

– aki társaival nem mindig van jó viszonyban, mert csínytevéseivel bosszantja őket, közeli

barátaival viszont megértő, segítőkész

– aki órai munka során nem kellő figyelemmel dolgozik, időnként mással foglalkozik

– aki, ha feladattal bízzák meg, az elvégzi, ha nem is kellő figyelemmel,

– aki környezete rendjéért semmit nem tesz,

– aki sérelmeit időnként önbíráskodással torolja meg

– aki a viselkedési szabályokat csupán úgy tudja betartani, ha gyakran figyelmeztetik rá

Rossz magatartása annak a tanulónak van:

– aki 5-nél több alkalommal késik el az iskolából

– aki nem tudja és nem is akarja betartani az iskolai házirendet és a viselkedési

szabályokat

– aki szereti, ha társai félnek tőle

– aki visszaél fizikai fölényével

– aki gyakran bosszantja társait, tanárait, a tanórai munkát szándékosan zavarja

– aki nem becsüli közössége értékeit

– aki szándékosan rongálja környezetét

A magatartás elbírálásakor az egyes érdemjegyek, illetve osztályzatok eléréséhez a felsorolt

szempontok közül legalább háromnak az együttes megléte (vagy megsértése) szükséges.
A tanulók szorgalmának értékelése

Példás szorgalmú az diák:

– akinek 5-nél kevesebbszer nincs házi feladata, felszerelése

– aki képességeihez mérten szorgalmas

– aki a tanítási órákra rendszeresen, jól felkészül, s azokon aktívan közreműködik

– aki szívesen olvas szakirodalmat, s az így szerzett plusz tudását megosztja társaival

– aki aktív önművelődéssel fejleszti tudását, műveli adottságait

– aki szívesen, aktívan részt vesz a tanulmányaihoz kapcsolódó tanórán kívüli

programokon, akár szervezőként is

– aki, ha alkalma adódik, jól felkészülve, versenyeken öregbíti iskolája jó hírnevét

– aki jó eredmények elérésére törekszik (játékban, tanulásban, munkában)
Jó a szorgalma annak a diáknak:

– akinek 10-nél kevesebbszer nincs házi feladata, felszerelése

– aki képességeihez mérten általában szorgalmas

– aki a tanórákra rendszeresen felkészül, s azokon aktívan részt vesz

– akinek felszerelése általában hiánytalan

– aki a házi feladatot rendszeresen elvégzi, esetleges mulasztás esetén pótolja

– aki szívesen olvas szakirodalmat, s érdeklődési körén belül aktívan, önművelődéssel

fejleszti tudását

– aki a tanulmányaihoz kapcsolódó tanórán kívüli programokon szívesen részt vesz
Változó a szorgalma annak:

– akinek 15-nél kevesebbszer nincs házi feladata, felszerelése

– aki nem teljesíti kötelességeit mindig képességei szerint

– aki munkájában, feladatvégzésben felületes

– akinek felszerelése gyakran hiányos

– aki nem törekszik önművelésre

– aki tanulmányaihoz kapcsolód tanórán kívüli programokban nem vesz részt

Hanyag szorgalmú az a tanuló:

– akinek 15-nél többször nincs házi feladata, felszerelése

– aki nagyon keveset tesz tanulmányai fejlődése érdekében

– aki a feladatokat nem, vagy csak felületesen végzi el

– akinek a felszerelése gyakran hiányos

– aki a házi feladatot nem készíti el

– aki nem törődik önművelésével

A szorgalom és magatartásjegyekben jelenik meg a késés, valamint a házi feladat és felszerelés hiánya.

A magatartás-, és szorgalom havi értékelésénél a következőket is figyelembe kell venni:

- Nem lehet rossznál jobb a magatartása annak, aki igazgatói figyelmeztetésben, intésben,

megrovásban részesült.

- Nem lehet változónál jobb a magatartása annak, aki osztályfőnöki figyelmeztetésben,

intésben, megrovásban részesült.

- Nem lehet jónál jobb a magatartása annak, aki szaktanári figyelmeztetésben, intésben,

megrovásban részesült.

- A szaktanári intéseket osztályfőnöki figyelmeztetés, intés  követi 1-1alkalommal.

Az osztályfőnöki intés után igazgatói figyelmeztetés, intés a következmény szintén 1-1 
alkalom után.
 Az iskolai jutalmazás formái
Az iskolában tanév közben elismerésként a következő dicséretek adhatók:

– szaktanári dicséret

– napközis nevelői dicséret

– ügyeletvezetői dicséret

– osztályfőnöki dicséret

– igazgatói dicséret

– nevelőtestületi dicséret
Az egész évben példamutató magatartást tanúsító és kiemelkedő munkát végzett tanulók

a tanév végén dicséretben részesíthetők:

– szaktárgyi teljesítményéért

– példamutató magatartásáért

– kiemelkedő szorgalmáért

– példamutató magatartásáért és kiemelkedő szorgalmáért

– kiemelkedő tanulmányi eredményéért

– kiemelkedő közösségi munkájáért

Az egyes tanévek végén, valamint a nyolc éven át kitűnő, jeles eredményt elért tanulók

oklevelet és könyvjutalmat kapnak, melyet a tanévzáró ünnepélyen az iskola közössége előtt

vesznek át.

Az iskolai szintű versenyeken, vetélkedőkön, illetve előadásokon, bemutatókon eredményesen

szereplő tanulók osztályfőnöki dicséretben részesülnek.

Az iskolán kívüli versenyeken, vetélkedőkön, illetve előadásokon, bemutatókon eredményesen szereplő tanulók igazgatói dicséretben részesülnek.

A kiemelkedő eredménnyel végzett együttes munkát, az egységes helytállást tanúsító tanulói

közösséget csoportos dicséretben és jutalomban lehet részesíteni.

A dicséretet írásba kell foglalni, és azt a szülő tudomására kell hozni.
 Az iskolai elmarasztalások, fegyelmező intézkedések formái
Azt a tanulót, aki

– tanulmányi kötelezettségeit folyamatosan nem teljesíti

– vagy a házirend előírásait megszegi

– vagy igazolatlanul mulaszt

– vagy bármely módon árt az iskola jó hírnevének büntetésben lehet részesíteni
Az iskolai büntetések formái:

– szaktanári figyelmeztetés, intés, 
– napközis nevelői figyelmeztetés, intés, 
– osztályfőnöki figyelmeztetés

– osztályfőnöki intés

– igazgatói figyelmeztetés

– igazgatói intés

Az iskolai büntetések kiszabásánál a fokozatosság elve érvényesül, amelytől indokolt esetben

– a vétség súlyára való tekintettel – el lehet térni.

A büntetést írásba kell foglalni, és azt a szülő tudomására kell hozni.
Vizsgaszabályzat

A szabályzat célja: a tanulók a tanulmányaik alatt tett vizsgái lebonyolítási rendjének

szabályozása.

A tanulmányok alatti vizsga követelményeit, részeit (írásbeli, szóbeli, gyakorlat), és az

értékelés rendjét a nevelőtestület határozza meg és nyilvánosságra hozza.

A tanulmányok alatti vizsgák célja: azon tanulók osztályzatainak megállapítása, akiknek

félévi vagy év végi osztályzatait évközi teljesítményük és érdemjegyeik alapján a 

jogszabályok szerint lehetett meghatározni.

Vizsgák fajtái:

– osztályozó,

– különbözeti vizsga,

– javító vizsga,

Hatálya kiterjed az intézmény minden tanulójára:

– aki osztályozó vizsgára jelentkezik,

– akit a nevelőtestület határozatával osztályozó vizsgára utasít,

– akit a nevelőtestület határozatával javítóvizsgára utasít.
Továbbá kiterjed:

– akik átvételüket kérik az intézménybe különbözeti vizsgát kell tenniük,

– a nevelőtestület tagjaira,

– a vizsgabizottság megbízott tagjaira.

Osztályozó vizsga: a félévi és év végi jegyek lezárását megelőző két hétben kell megszervezni.

Osztályozó vizsgát kell tennie teljesítményének értékelése céljából a tanulónak, ha a tanítási 

év során a jogszabályban meghatározott mértékű igazolt és igazolatlan hiányzást összegyűjtötte.

Felmentést kapott a kötelező tanórai foglalkozások látogatása alól.

Engedélyt kapott a tanuló, hogy egy vagy több tantárgy tanulmányi követelményének egy

tanévben vagy az előírtnál rövidebb idő alatt tegyen eleget.

A vizsgázónak az írásbeli vizsgák teljesítéséhez rendelkezésre álló idő vizsgatárgyanként 45

perc. Szóbeli vizsga egy vizsgázónak egy vizsganapra legfeljebb három vizsgatárgyból

szervezhető. A törvény adta kedvezményeket biztosítani kell. (csak szóbeli, hosszabb idő)

Az osztályozó vizsgát megismételni, eredményén javítani nem lehet. Ha a szabályosan

megtartott osztályozóvizsga elégtelen, a tanulónak a tanévet ismételni kell.
Különbözeti vizsga:

Az időpontját az intézményvezető határozza meg.

Iskolaváltoztatás vagy külföldi tanulmányok magyarországi folytatása feltételeként írhatja elő

az intézmény. abból a tárgyból vagy tantárgyrészből kell különbözeti vizsgát tenni a tanulónak,

amelyet az intézmény a megkezdeni tervezett évfolyamtól alacsonyabb évfolyamon tanult, s

amely tantárgy, tananyag ismerete feltétele a sikeres továbbhaladásnak, a magasabb 

évfolyamra lépésnek.

A különbözeti vizsga tantárgyainak, tartalmának meghatározása során mindig egyedileg kell 

az intézmény vezetőjének határozatot hoznia a jelentkező tanuló ügyében.
Javítóvizsga:

Ha a tanuló tanév végén elégtelen osztályzatot kap, javítóvizsgát tehet. Javítóvizsgára a nyár

folyamán legalább 3 alkalommal készíteni kell a tanulót. Javítóvizsga augusztus 20. és 31.

közötti időpontban kell megszervezni. A tanulő törvényes képviselőjét írásban kell tájékoztatni

a javítóvizsga követelményeiről, és időpontjairól. A bizottságban lehetőleg a kérdező tanár ne

a tanulót javítóvizsgára utasító kolléga legyen. A tanulót a vizsga eredményéről azonnal

tájékoztatni kell.
A vizsgák szervezésének legfontosabb szabályai:
A vizsgabizottság minimum 3 főből áll, az általa ellátandó feladatok:

Elnök

– felel a szabályok betartásáért,

– ellenőrzi a vizsgázók adatait,

– vezeti a jegyzőkönyvet, ha kell szavazást rendel el.
Kérdező tanár

– csak megfelelő tanári végzettséggel lehet,

– lehetőség szerint ne az kérdezze a tanulót, aki vizsgára küldte.

Ellenőrző tanár

– lehetőség szerint szakos tanár,

Írásbeli vizsgák általános szabályai:

– a tanteremben minden padban csak egy diák ülhet,

– a feladatlapot az iskola pecsétjével kell ellátni, fel kell tüntetni a tantárgy megnevezését,

a tanuló nevét és a dátumot,

– a feladatlap megoldásának ideje 45 perc,

– a vizsgán használható segédeszközöket a szaktanár tájékoztatása alapján a tanuló hozza

magával
– egy vizsganapon két írásbeli vizsga tehető le, de közöttük 10 perc pihenőidőt kell

biztosítani,

– ha a vizsgázó az írásbelin szabálytalanságot követ el, a felügyelő tanár e tényt

jegyzőkönyvben rögzíti, és felvezeti a feladatlapra és jelenti az intézményvezetőnek.

Az írásbeli vizsga javítása: a szaktanár az adott vizsganapon piros tollal kijavítja az írásbeli

dolgozatot.
Ha a szaktanár arra a feltételezésre jut, hogy a vizsgázó meg nem engedett segédeszközöket

használt, - rávezeti a feladatlapra és értesíti az intézményvezetőt.

A szóbeli vizsga általános szabályai:

– egy napon három szóbeli vizsga tehető le,

– a vizsgázónak a vizsga előtt minimum 15 perccel kötelező megjelennie,

– a vizsgák ideje alatti várakozáshoz lehetőség szerint pihenő helyiséget kell biztosítani,

– a szóbeli vizsgán minden tanuló tételt húz, a tantárgyakhoz kapcsolódó

segédeszközökkel készül az önálló feleletre,

– a felkészülési idő legalább 20 perc, kivétel az idegen nyelv, ahol nincs felkészülési idő,

– a felelet során a tanuló a felkészülési idő alatt készített jegyzeteit használhatja,

– a felelet maximum 10 percig tarthat,

– ha a vizsgázó az adott tételből teljes tudatlanságról tesz tanúbizonyságot, egy

alkalommal póttételt húz,

– két tantárgy között a vizsgázó pihenőidőt kérhet.

Ha a szóbelin a vizsgázó szabálytalanságot követ el, az elnök figyelmezteti, jegyzőkönyvet

készít, és a vizsgabizottság dönt a szóbeli eredményéről.

Szabálytalanságok estében a vizsgabizottság elnöke értesíti az intézményvezetőt, aki a

törvények alapján dönt.
Gyakorlati vizsga általános szabályai:

– a gyakorlati oktatást vezető tanárnak kötelező a vizsgázót tájékoztatni a gyakorlati

vizsga rendjéről,

– a gyakorlati vizsgarész a vizsga feladatok számától függetlenül egy érdemjeggyel kell

értékelni.
A vizsgatárgyak követelményei:

Minden vizsgatantárgy követelményei azonosak az adott évfolyam adott tantárgyának

követelményrendszerével.
Vizsgatárgyak részei:

Magyar irodalom írásbeli + szóbeli vizsga

Magyar nyelvtan írásbeli + szóbeli vizsga

Történelem írásbeli + szóbeli vizsga

Idegen nyelv írásbeli + szóbeli vizsga

Matematika írásbeli + szóbeli vizsga

Fizika írásbeli + szóbeli vizsga

Földrajz írásbeli + szóbeli vizsga

Biológia írásbeli + szóbeli vizsga

Kémia írásbeli + szóbeli vizsga

Természetismeret írásbeli + szóbeli vizsga

Informatika gyakorlati vizsga

Testnevelés gyakorlati vizsga
4.2.Az iskola felvételi kötelezettségével kapcsolatos egyéb szabályok (sorsolás)

Ha az iskola a felvételi kötelezettsége teljesítése után további felvételi, átvételi kérelmeket is teljesíteni tud, először a halmozottan hátrányos helyzetű tanulók kérelmét kell teljesíteni a jogszabályban foglalt arányok figyelembevételével. A további felvételi lehetőségről szóló tájékoztatót 15 nappal a felvételi, átvételi kérelmek benyújtására rendelkezésre álló időszak első napja előtt az intézmény honlapján nyilvánosságra kell hozni. A halmozottan hátrányos helyzetű tanulók közül előnyben kell részesíteni azokat, akiknek a lakóhelye, ennek hiányában tartózkodási helye az iskola feladatellátási helyén található. A halmozottan hátrányos helyzetű tanulók felvétele után a további felvételi kérelmek elbírálásánál előnyben kell részesíteni azokat a jelentkezőket, akiknek a lakóhelye, ennek hiányában tartózkodási helye az iskola feladatellátási helyén található. 

Amennyiben az iskola – a megadott sorrend szerint – az összes felvételi kérelmet helyhiány miatt nem tudja teljesíteni, az érintett csoportba tartozók között sorsolás útján dönt. A sorsolásra a felvételi, átvételi kérelmet benyújtókat meg kell hívni. A sorsolást az igazgató által kijelölt három főből álló bizottság végzi a sorsoláson résztvevők jelenlétében. A sorsolásról, annak eredményéről jegyzőkönyvet kell vezetni. 

5. A tanulók jutalmazásának elvei és formái,                                              a fegyelmező intézkedések formái és alkalmazásának elvei

5.1. A tanulók jutalmazásának elvei és formái

Azt a tanulót, aki képességeihez mérten példamutató magatartást tanúsít, vagy folyamatosan jó tanulmányi eredményt ér el, az osztály, illetve az iskola érdekében közösségi munkát végez, az iskola, illetve az iskolán kívüli tanulmányi, sport- és kulturális versenyeken, vetélkedőkön vesz részt, vagy bármely más módon hozzájárul az iskola jó hírnevének megőrzéséhez és növeléséhez, az iskola jutalomban részesíti.

Az iskolában – a tanév közben – elismerésként a következő dicséretek adhatók: szaktanári, napközis nevelői, osztályfőnöki, igazgatói, nevelőtestületi dicséret.

Az egész évben példamutató magatartást tanúsító és kiemelkedő tanulmányi és közösségi munkát végzett tanulók a tanév végén szaktárgyi teljesítményükért, példamutató magatartásukért, kiemelkedő szorgalmukért dicséretben részesíthetők. A dicséretet a tanuló bizonyítványába be kell jegyezni.

Pusztai-díjat kap – a nevelőtestület határozata alapján- az a tanuló, aki nyolc éven át kiemelkedő tanulmányi eredményt ért el, példamutató szorgalmú, magatartású és rendszeresen közösségi munkát végzett, oklevelet és könyvjutalmat kap, melyet a Pusztai-napon vehet át.
Az a nyolcadik osztályos tanuló, aki az adott tanévben kiemelkedő tanulmányi eredményt ért el és/vagy példamutató szorgalmú, magatartású és/vagy rendszeresen közösségi munkát végzett, oklevelet és könyvjutalmat kap, melyet a tanévzáró ünnepélyen vehet át.

Az iskolán kívüli versenyeken, vetélkedőkön, illetve előadásokon, bemutatókon eredményesen szereplő tanulók igazgatói dicséretben részesülnek.

A kiemelkedő eredménnyel végzett együttes munkát, az egységes helytállást tanúsító tanulói közösséget csoportos dicséretben és jutalomban lehet részesíteni. A dicséretet írásba kell foglalni, és azt a szülő tudomására kell hozni.

Az igazgatói és a nevelőtestületi dicséretet nyilvánosságra kell hozni. Ez történhet a KRÉTA rendszerben, az iskolai hirdetőtáblán, az iskola honlapján, osztályfőnöki órán, tanévzáró ünnepélyen, illetve nevelőtestületi értekezleten. A dicséretről és a kihirdetés módjáról a szülőt értesíteni kell.

5.2. A fegyelmező intézkedések formái és alkalmazásának elvei

Azt a tanulót, aki tanulói jogviszonyából fakadó lényeges kötelezettségeit – a tanulmányok teljesítését ide nem értve – folyamatosan nem teljesíti vagy a házirend előírásait megszegi, fegyelmező intézkedésben lehet részesíteni.

A fegyelmező intézkedések formái: 

· nevelői (osztálytanítói) figyelmeztetés, intés;(írásbeli)
· osztályfőnöki figyelmeztetés, intés;(írásbeli)
· igazgatói figyelmeztetés, intés;(írásbeli)
Az iskolai fegyelmi intézkedések kiszabásánál a tett-arányos büntetés, a fokozatosság elve és a nevelő célzat érvényesül. 
A tanuló súlyos kötelességszegése esetén a büntetési fokozatok betartásától el lehet tekinteni, s a tanulót legalább az osztályfőnöki intés büntetésben kell részesíteni. 

Súlyos kötelességszegésnek minősülnek különösen az alábbi esetek: 

· durva verbális agresszió; 

· a másik tanuló megverése, egyéb testi és lelki bántalmazása; 

· az egészségre ártalmas szerek (dohány, szeszes ital, energiaital) iskolába hozatala, fogyasztása; 

· a szándékos és súlyos gondatlansággal elkövetett károkozás; 

· az iskola nevelői és alkalmazottai emberi méltóságának megsértése.

Fegyelmi büntetés:
· megrovás

· szigorú megrovás

· áthelyezés másik, azonos típusú iskolába (törvényi előírásoknak megfelelően)
· kizárás az iskolából
· meghatározott kedvezmények, juttatások csökkentése, megvonása
A fegyelmező intézkedést általában a szaktanár vagy az osztályfőnök, fegyelmi büntetést a tantestület hoz a fegyelmi eljárás során.
A fegyelmező intézkedésekről a szülőt értesíteni kell a KRÉTA rendszeren keresztül vagy postai úton, vagy mindkét formában.
5.3. A tanuló részéről  az intézmény alkalmazottja ellen elkövetett közösségellenes cselekmények megelőzésének, kivizsgálásának, elbírálásának elvei és az alkalmazandó intézkedések. 
A tanuló az iskola pedagógusa vagy más alkalmazottja ellen irányuló közösségellenes vagy azzal fenyegető cselekményt követ el, ha az iskolai, közösségi együttélés szabályaival alapvetően ellentétes magatartást tanúsít, amely sérti az iskola helyi normáit és a nevelési-oktatási folyamatban résztvevő tanulók és pedagógusok alapvető érdekeit. Ha a tanuló által elkövetett közösségellenes vagy azzal fenyegető magatartás büntetőjogi felelősség hatálya alá tartozik, a szükséges hatósági bejelentést haladéktalanul be kell nyújtani. Ha a közösségellenes magatartás fegyelmi eljárás hatálya alá tartozik, a fegyelmi eljárást a tudomásszerzéstől számított nyolc napon belül meg kell indítani.

Ha a közösségellenes vagy az azzal fenyegető magatartás nem minősül bűncselekménynek vagy fegyelmi vétségnek, akkor az intézmény igazgatója a cselekményről szóló tudomásszerzéstől számított öt napon belül vizsgálatot kezdeményez a közösségellenes vagy azzal fenyegető magatartást vélhetően megvalósító tanuló ellen, amelybe bevonja a tanuló szüleit. A vizsgálat lefolytatására az intézmény igazgatója háromfős bizottságot hoz létre, amelyet maga vezet. A vizsgálat alapján a bizottságnak meg kell ítélnie, hogy cselekedetével a tanuló megvalósította-e a közösségellenes magatartást vagy az azzal történő fenyegetést. A vizsgálatban a bizottságnak meg kell állapítania, hogy az elkövetett cselekmény büntetőjogi vagy fegyelmi eljárás hatálya alá tartozik-e vagy sem. Az elbíráláskor figyelembe kell venni, hogy a cselekmény milyen mértékben veszélyezteti az iskolaközösség vagy osztályközösség működését, az iskolai nevelő-oktató munka nyugodt folytatásának feltételeit, milyen tanulói, pedagógusi, munkavállalói körre jelent fenyegetést, milyen mértékben áll szemben a szokásos társadalmi, iskolai kommunikációs eljárásokkal, valamint a helyi szokásrenddel. A vizsgálatnak és az alkalmazandó intézkedéseknek, a további hasonló cselekedetek megelőzését az iskolai közvélemény elítélő motivációját kell szolgálniuk.
A tanulóval szemben az elkövetett cselekmény súlyának figyelembevételével a Házirendben meghatározott fegyelmező intézkedések alkalmazhatók.
6. A tanulók jogai és kötelességei

6.1. A tanulók jogai

A köznevelés ágazati kerettörvénye és a végrehajtására kiadott rendeletek részletesen tartalmazzák a tanulók jogait és kötelességeit. Joga, hogy színvonalas oktatásban részesüljön, abban aktívan részt vegyen. Joga, hogy személyiségét, emberi méltóságát tiszteletben tartsák.
A tanuló a tanulói jogviszonyon alapuló jogait a beíratás napjától kezdve gyakorolja. A szociális támogatáshoz való, a különböző részvételi és választási jogok, továbbá az iskolai munkamegosztásban intézményesített együttműködési jogosultságok a tanuló által megkezdett első tanév kezdetétől, a létesítményhasználat, az iskolai rendezvényekre vonatkozó előírások azonban már a beíratást követően megilletik a tanulót.

Az iskola minden tanulója jogosult a tanulók felkészítését szolgáló helyiségeknek és felszereléseinek használatára tanítási időben, tanórán kívüli foglalkozások során az iskola nyitvatartási ideje alatt. Munkaszüneti napokon való vagy az oktatási időn kívüli használathoz az intézményvezető előzetes írásbeli engedélye szükséges. A helyiségeket és létesítményeket a tanulók csak pedagógus felügyelete mellett vehetik igénybe. A helyiségek használata során minden esetben be kell tartani a munka- és tűzvédelmi, energiatakarékossági és vagyonvédelmi előírásokat. 

Az iskolai foglalkozás keretében a tanuló által készített dolgok tulajdonjoga a tanulót illeti meg, ha a dolgot az általa hozott anyagból készíti el. 
6.1.1. A tanulók észrevételezési, javaslattételi és véleménynyilvánítási jogának gyakorlása 

A tanulók a jogszabályokban, valamint az iskola belső szabályzataiban biztosított jogaiknak az érvényesítése érdekében – szóban vagy írásban, közvetlenül, vagy választott képviselőik, tisztségviselők útján – az iskola igazgatójához, az osztályfőnökükhöz, az iskola nevelőihez, a diákönkormányzathoz vagy a szülői szervezet képviselőjéhez fordulhatnak. 

A tanulói véleménynyilvánítás jogának gyakorlását segítő fórumok és eljárások az iskolában különösképpen a következők: 

· szervezett és rendszeres belső közvélemény-kutatás, 

· véleményező gyűjtőláda, 

· rendszeres diákönkormányzati értékelés,

A tanulók kérdéseiket, véleményüket, javaslataikat szóban vagy írásban, egyénileg vagy választott képviselőik, tisztségviselőik útján közölhetik az iskola igazgatóságával, nevelőivel vagy a szülői munkaközösség vezetőjével. Javaslataikra tizenöt napon belül érdemi választ kell kapniuk.

6.1.2. A tanuló és a kiskorú tanuló szülője tájékoztatásának egyes szabályai 

A tanulókat az iskola igazgatója az iskola egészének életéről, az iskolai munkatervről, az aktuális tudnivalókról az iskolai diákönkormányzat vezetőségi ülésén legalább évente két alkalommal, az iskolai honlapon, folyosón elhelyezett hirdetőtáblán keresztül folyamatosan tájékoztatja. 
Az osztályfőnökök az osztályfőnöki órákon folyamatosan tájékoztatják a tanulókat.

A tanulót és a tanuló szüleit a tanuló fejlődéséről, egyéni haladásáról a nevelők szóban és a KRÉTA rendszeren keresztül írásban tájékoztatják. Amennyiben a szülő a pedagógus számára rendszeresen nem elérhető, a szülő irányába kötelező tájékoztatás tértivevényes küldeményben vagy más, az igazgató által elrendelt formában történik.

A szülőket az iskola egészének életéről, az iskolai munkatervről, az aktuális feladatokról az iskola igazgatója a szülői szervezet vezetőségének ülésén minden tanév elején szóban, a bejárat mellett elhelyezett hirdetőtáblán keresztül folyamatosan írásban tájékoztatja. Az osztályfőnökök az osztályok szülői értekezletein a szülőket szóban tájékoztatják.

A szülők és a tanulók saját jogaik érvényesítése érdekében szóban vagy írásban, közvetlenül vagy választott képviselőik, tisztségviselők útján az iskola igazgatóságához, az adott ügyben érintett gyermek osztályfőnökéhez, az iskola nevelőihez, a diákönkormányzathoz vagy a szülői szervezethez fordulhatnak.

6.2. A tanulók kötelességei

A tanuló kötelessége, hogy a pedagógus felügyelete mellett részt vegyen az iskolai közösségi élet szervezésével kapcsolatos feladatok ellátásában. Ilyen feladatnak minősül a saját környezetének és a foglalkozási helyeknek a rendben tartása, foglalkozások, rendezvények, tanítási órák előkészítése.

A tanuló kötelessége, hogy az iskolai ünnepélyeken, rendezvényeken – az előre megbeszéltek szerinti – ünnepélyes ruhában jelenjen meg.

6.3. Tanulói felelősökkel kapcsolatos szabályok

Az iskolában az alábbi tanulói felelősök működnek: 

· osztályonként hetesek (2 fő) heti váltásban
A heteseket az osztályfőnökök jelölik ki. 
A hetesek feladata: 

· minden tanítási óra előtt számba veszik a hiányzó tanulókat, és a hiányzásról jelentést tesznek az órát tartó pedagógusnak; 

· óra után a hetes jelzi, hogy melyik padból kell a szemetet kiszedni;
· ha a pedagógus nem jelenik meg az órán a becsöngetés után maximum öt perccel, jelentik a tanári szobában; 

· gondoskodnak a tábla tisztaságáról, a tanterem szellőztetéséről és tisztaságáról. Amennyiben a tanterem berendezési tárgyaiban rongálásra utaló jeleket észlelnek, jelentik az órát tartó pedagógusnak, a folyósói ügyeletet teljesítő pedagógusnak vagy az iskolavezetésnek. 

A hetesek munkáját az osztályfőnökök értékelik. 
7. Az egészséges életmódra nevelést szolgáló intézményi szabályok 
E fejezetet a házirend 1. sz. mellékletében foglalt iskolai védő, óvó előírásokkal összhangban kell értelmezni és alkalmazni.

Az intézménynek rendszeresen gondoskodnia kell az egészséges életmód – életkori sajtosságoknak megfelelő – népszerűsítéséről a tanulók körében. E feladat teljesítésében a nevelőtestület a diákönkormányzattal együttműködik az ehhez szükséges tárgyi és személyi feltételek biztosításában.

Valamennyi intézményi program vonatkozásában nagy hangsúlyt kell fektetni az egészséges táplálkozás, a megfelelő testmozgás, a minőségi életvitel gyakorlati megvalósítására.

Az osztálytanítók és a szaktanárok a foglalkozásaikon, valamint a tanulókkal való kötetlen programokon az egészséges életmód mibenlétével rendszeresen kell, hogy foglalkozzanak.

A tanórai és az egyéb foglalkozások megszervezésénél ügyelni kell arra, hogy az étkezések és a tanulói munkavégzés között 15 perc teljen el. A délutáni sportfoglalkozásokat a főétkezést követően legalább 30 perc után szabad csak elkezdeni.

A napos, száraz, meleg és enyhe idő esetén a 3. és 4. óra közötti szünetet (udvari szünet) a tanulók a pedagógusok felügyelete mellett az iskola udvarán, játékos testmozgás és levegőzés keretében töltik el. 

A napközis/tanulószobai foglalkozások idején biztosítani kell az iskola sporteszközeihez való hozzáférést és a sportlétesítmények használatát.

Az iskolában, valamint az iskola épületén kívüli, tanulók számára rendezett programokon tilos a népegészségügyi termékadó hatálya alá tartozó szörpök, sűrítmények, koncentrátumok, gyümölcsízek, energiaitalok, sós snack, valamint olyan ételek és italok árusítása és térítésmentes fogyasztásra ajánlása, amelyben ételízesítő, cukrozott kakaópor vagy ízesített sör, illetve alkoholos frissítő ital van.

Az iskola minden nevelési-oktatási tartalmú programját a pedagógiai program részeként megalkotott egészségnevelési program alapján kell tervezni és lebonyolítani.

Az iskola házirendjének betartása az intézmény minden diákjának, pedagógusának, alkalmazottjának és az iskolával egyéb jogviszonyban álló személynek kötelessége.
8. Jogszabályi háttér

· 2011. évi CXC. törvény a nemzeti köznevelésről 

· 2013. évi CCXXXII. törvény a nemzeti köznevelés tankönyvellátásáról  

· 2013. évi V. törvény a Polgári Törvénykönyvről 

· 229/2012. (VIII. 28.) Korm. rendelet a nemzeti köznevelésről szóló törvény végrehajtásáról  

· 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet a nevelési-oktatási intézmények működéséről és a köznevelési intézmények névhasználatáról

· 17/2014. (III. 12.) EMMI rendelet a tankönyvvé,  pedagógus-kézikönyvvé nyilvánítás, a tankönyvtámogatás, valamint az iskolai tankönyvellátás rendjéről
MELLÉKLETEK

1. sz. melléklet
Iskolai védő, óvó előírások

[Házirend 3.2 pontjához]

Védő, óvó előírások, amelyeket a tanulók egészsége, testi épsége védelmében az iskolában való tartózkodás során meg kell tartani

· A legfontosabb rendszabályok e körben a következők: 

· A tanulókkal az egészségük és testi épségük védelmére vonatkozó előírásokat, a foglalkozásokkal együtt járó veszélyforrásokat, az elvárt és tilos magatartásformákat a szorgalmi idő megkezdésekor, valamint szükség esetén (pl. osztálykirándulás) életkoruknak és fejlettségi szintjüknek megfelelően ismertetni kell. Az ismertetés tényét a haladási naplóba, az első osztályfőnöki óra anyagaként piros színű tollal kell dokumentálni.

· Azoknál a tantárgyaknál, ahol a baleseti veszélyforrások fokozottabban fennállnak (technika, testnevelés, fizika, kémia, számítástechnika), a pedagógus köteles az első tanórában a tanulókat tájékoztatni a szaktárgy sajátosságaiból adódó veszélyhelyzetekről és azok megelőzési módjáról. 

· A menekülési tervet és a rendkívüli esemény előfordulásakor a teendőket a veszélyhelyzeti cselekvési terv tartalmazza.

· Az iskola területén és közvetlen környékén, illetve a szervezett tanórán kívüli foglalkozásokon tudatmódosító szereket fogyasztani, valamint dohányozni szigorúan tilos.

A tanulókat érintő rendszeres egészségügyi felügyelet és ellátás formái, megszervezésükkel kapcsolatos eljárás: 

· Az iskolaorvossal és az iskolai védőnővel a rendszeres kapcsolattartás – az SZMSZ-ben foglaltak alapján – az iskolavezetés feladata.

· Az iskolában a rendszeres egészségügyi felügyeletet az iskolaorvos és a védőnő biztosítja. Feladatuk a szűrővizsgálatok, orvosi vizsgálatok (súly-, magasság- és vérnyomásmérés, látás-, hallás- és ortopédiai vizsgálat), oltások előkészítése, valamint preventív jellegű előadások megszervezése különböző korcsoportok számára. 

· A tanulók részvétele a vizsgálatokon kötelező.

· A vizsgálatokról előzetesen és az azok során felmerülő problémákról a szülők értesítést kapnak.

· A tanulók csoportos fogászati szűrővizsgálata és kezelése a területileg illetékes fogászati rendelőben évente, szorgalmi (tanítási) időben történik. A szűrővizsgálaton való részvételt, valamint annak ideje alatt a tanulók felügyeletét a nevelési-oktatási intézmény biztosítja.

· A szakorvosi vélemény figyelembevételével az iskolaorvos a tanulókat gyógytestnevelés foglalkozásokra utalhatja, amelyeken a részvétel kötelező. 
A gyermek- és ifjúságvédelmi feladatot ellátó személy és elérhetőségének meghatározása, közzététele

· A gyermek- és ifjúságvédelmi feladatokat az iskolában az osztályfőnökök látják el, akik előzetes megbeszélés alapján mind a szülők, mind a tanulók rendelkezésére állnak.

· A gyermek- és ifjúságvédelmi feladatokkal megbízott pedagógus elérhetőségét, fogadóóráját az iskola információs csatornáin (tanári hirdetőfal, faliújság, honlap) megfelelő módon nyilvánosságra kell hozni. 

· Szükség esetén, hatás- és feladatkörébe tartozó esetekben az iskolai pszichológus, a fejlesztőpedagógus, a gyógypedagógus (konduktor) és a logopédus is bekapcsolódik a problémák megoldásába.
Baleset-megelőzési előírások, baleset esetén teendő intézkedések

· Minden tanév alakuló nevelőtestületi ülésén a pedagógusokkal, első tanítási nap osztályfőnöki foglalkozásain a tanulókkal ismertetni kell az iskolai baleset- és tűzvédelem legfontosabb szabályait.

· Az iskola területén mindenki köteles úgy viselkedni, dolgozni és környezetét kialakítani, hogy senkinek ne tegyen ki élet- vagy balesetveszélynek, ne okozzon balesetet.

· Minden tanulónak biztosítani kell a szünetekben való mozgási lehetőséget.

· Az öltözőkbe a tanulók csak az előző osztály távozása után mehetnek. A balesetek elkerülése érdekében az épületben szaladgálni, balesetveszélyes játékokat (labdázás, ugrókötelezés, gördeszkázás stb.) játszani, az udvaron a kerítésre, fára és a sporteszközökre mászni tilos.

· Az iskola udvarán kavicsokat, köveket dobálni, az ablakokon, a lépcsőházban bármit kidobni tilos.

· Az iskolában a jobbkéz szabály szerint kell közlekedni.

· Elektromos eszközöket a tanulók csak pedagógus vagy más iskolai alkalmazott engedélyével és felügyeletével használhatnak.

· A balesetet azonnal jelenteni kell a leggyorsabban elérhető pedagógusnak. 

· A sérültet megfelelő ellátásban kell részesíteni, súlyosabb esetben a szakorvosi rendelőbe kell kísérni vagy mentőt hívni.

· A sérülés körülményeiről, a sérült ellátásáról az osztályfőnöknek vagy akadályoztatása esetén más érintett pedagógusnak a szülőt tájékoztatni kell.

· A tanulóbaleset tényét, körülményeit jogszabályban foglaltaknak megfelelően jegyzőkönyvben kell rögzíteni.

2. sz. melléklet
Az iskolához tartozó létesítmények, helyiségek és eszközök használati rendje

A tanulószobai foglalkozások rendje

A tanulószobai foglalkozások a tanórai foglakozásokat követik.  

A foglalkozások rendjét a napközis és tanulószobai foglalkozási terv rögzíti, melyet az intézményvezető hagy jóvá.   

A tanítási idő végeztével a napközis és tanulószobás, továbbá iskolaétkeztetésben részesülő tanulókat a felügyelő tanárok, illetve a pedagógiai asszisztensek fogadják, s felügyelik a rendet az ebédlőben és az előterekben. 

Nevelői vagy a pedagógiai asszisztensi felügyelet nélkül az iskola épületében – sem a folyosókon, sem egyéb más helyiségekben – vagy az udvaron tanuló nem tartózkodhat.

A tehetséggondozó és a felzárkóztató foglalkozások rendje

A tehetséggondozásra, illetve a felzárkóztatásra szervezett foglalkozásokat a tanulók közül bárki igénybe veheti. Ezek időpontjait, helyét és a foglalkozásokat vezető tanárok nevét az iskola hirdetőtábláján és honlapján minden tanév szeptemberében az intézményvezető teszi közzé.

A számítógéptermek használati rendje

A számítógépteremben a tanulók csak a pedagógus engedélyével és jelenlétében tartózkodhatnak. Az óra elején csak tanári utasításra szabad bekapcsolni a gépeket, és azonnal jelenteni kell az esetlegesen észlelt hibákat. A számítógépekre csak a foglalkozásokhoz szükséges állományok telepíthetők. Játékok telepítése és a magánjellegű internethasználat és saját adathordozók, egyéb hardver eszközök bevitele tilos. Az óra végén, a tanulói munka végeztével a megváltozott konfigurációs állományokat vissza kell állítani az eredeti állapotába. Használat során be kell tartani a vírusok elleni védekezés általános szabályait.

A hardver eszközöket szétszerelni, csatlakozókat eltávolítani nem szabad. A számítógépterembe ételt, italt bevinni, étkezni, inni szigorúan tilos, a foglalkozások során meg kell őrizni a gépterem rendjét és tisztaságát.

A számítógépterem használati rendjére vonatkozó rendszergazdai utasításokat mindenki köteles betartani. 

A tornaterem használati rendje

A tornaterem tanítási időn kívül csak a testnevelő tanárok engedélyével és felügyeletével használhatók, kivételt képeznek ez alól a hivatalos bérlők.

E fejezet alkalmazásában testnevelő tanár alatt a testnevelés foglalkozást tartó osztálytanító, a testnevelés szaktárgyi órát tartó helyettesítő pedagógus, továbbá a sport szakoktató is értendő. 

A tanulók kötelesek a felszerelésüket, még alkalmankénti felmentés kérése esetén is magukkal hozni. A felmentett tanuló a testnevelő tanár által kijelölt helyen tartózkodik az óra teljes időtartama alatt, amennyiben ezt nem tartja be, igazolatlan órát kap. Az állandó felmentett, a részlegesen felmentett, a gyógytornára utalt tanulók szeptember végéig felmentésükről az iskolaorvosi igazolást átadják a testnevelő tanárnak.

Esetenkénti felmentést a testnevelő tanár adhat szülői írásbeli kérésre vagy iskolaorvos javaslata alapján. Az állandó felmentéssel rendelkező tanulóknak nem kell jelen lenniük az órákon, ha az az első vagy az utolsó. A testnevelési órára menő tanulók megvárják a tanárt, és együtt mennek az öltözőig. Sportfoglalkozásokon a tanulók nem viselhetnek karórát, gyűrűt, nyakláncot, lógó fülbevalót.
Pénzt és értéktárgyat a tanulók csak saját felelősségre hagyhatnak az öltözőben. Az öltözők és zuhanyozók rendjéért és tisztaságáért a tanulók felelősek.

A tanulóknak ismerniük és be kell tartaniuk a balesetvédelmi, munkavédelmi előírásokat. Baleset esetén, a tanuló azonnal jelezze sérülését testnevelőjének.
Az ebédlő használatának rendje

A konyhába kizárólag az ott dolgozók léphetnek be.  Az ebédlőt a tanulók nyitvatartás alatt vehetik igénybe.

Étkezés előtt ‑ az egészségvédelem érdekében – kötelező a kézmosás. Az ebédlőben önkiszolgálás van, a tanulók türelmesen álljanak sorban és legyenek udvariasak. Az étkezés befejezése után a tálcát, tányérokat, evőeszközöket a kijelölt helyen kell beadni. Mindenkinek be kell tartani a kulturált étkezés szabályait, vigyáznia kell az asztal és az étkező tisztaságára, rendjére.

3.sz. melléklet
Az iskolában tartózkodásról 

o A nevelési-oktatási intézményeket kizárólag egészséges, tüneteket nem mutató gyermek, tanuló látogathatja.

 o Amennyiben a szülők gyermeküknél tüneteket észlelnek, a NNK aktuális eljárásrendje alapján gondoskodniuk kell orvosi vizsgálatról. A szülő köteles az iskolát értesíteni, ha a gyermeknél koronavírus-gyanú vagy igazolt fertőzés van.

 o Az oktatásban és nevelésben, illetve az intézmények működtetésében csak egészséges és tünetmentes dolgozó vehet részt.

 o Az intézmények bejáratánál vírusölő hatású kézfertőtlenítőt kell biztosítani, annak használatára fel kell hívni a figyelmet, alkalmazása kötelező.

Az intézmény bejáratánál testhőmérséklet mérése mindenki számára kötelező. Amennyiben a 37,8 oC-ot meghaladja, az előírásnak megfelelően intézkedni kell.

o Az intézménybe érkezéskor, étkezések előtt és után minden belépő alaposan mosson kezet vagy fertőtlenítse a kezét (a gyerekek, tanulók esetében inkább javasolt a szappanos kézmosás). 

o Minden tanulónak és dolgozónak kiemelt figyelmet kell fordítani az alapvető higiénés szabályok betartására. Az egyes tevékenységeket megelőzően és azokat követően szappanos kézmosással vagy alkoholos kézfertőtlenítéssel kell biztosítani a személyes tisztaságot.

 o Törekedni kell az intézményi csoportosulások megelőzésére a tanév folyamán mind az intézmény területén, mind az intézmény épülete előtt. 

o Szülő, kísérő nem léphet be az iskolába, csak az intézményvezető előzetes engedélyével, illetve kifejezetten szülők részére szervezett programon való részvétel céljából.

 o Az iskola épületében, a portán és az aulában nem lehet várakozni, a tanulószobás gyerekek átadása-átvétele az iskolai udvaron történik. A gyerekek átadása, átvétele után az iskolai udvar területét haladéktalanul el kell hagyni a szülőknek. 

o A tanítási órákon, foglalkozásokon a maszk viselése lehetséges, de nem kötelező. 

o A közösségi terekben egyszerre csak annyi gyermek, tanuló tartózkodhat, hogy betartható legyen a 1,5 méteres védőtávolság. Amennyiben a védőtávolság nem tartható be, úgy az általános iskola felső tagozatában az ott tartózkodás idején javasolt a szájat és orrot eltakaró maszk viselése.

 o Figyelmet kell fordítani a folyamatos vagy rendszeres, fokozott intenzitású természetes szellőztetésre, mely vonatkozik minden zárt térre, így a folyosókra, valamint a szociális helyiségekre is. A helyiségek ablakát időjárás és környező forgalom függvényében lehetőség szerint nyitva kell tartani. 

o Szükség esetén a csoportok, osztályok számára elkülönített területeket jelölünk ki a közösségi tereken és az udvaron belül. 

o Az osztályok váltása között a tantermekben felületfertőtlenítést kell végezni. 

o Az étkezéseket úgy kell megszervezni, hogy az osztályok, óvodai csoportok keveredése elkerülhető legyen, sorban állás esetén a védőtávolság betartható legyen. 

o A testnevelésórákat az időjárás függvényében javasolt szabad téren megtartani. Az órák során mellőzni kell a szoros testi kontaktust igénylő feladatokat. Amennyiben ez mégsem kerülhető el, akkor ezeket állandó edzőpartnerrel (párokban, kiscsoportokban) kell végezni. 

o A megfelelő védőtávolság betartása különösen fontos a mosdókban, illetve az öltözőkben, ezért a tornaórák előtti és utáni öltözésnél tekintettel kell lenni arra, hogy elkerülhető legyen az öltözőkben történő csoportosulás. 

o Az osztálykirándulások, tanulmányi kirándulások, táborok az aktuális járványügyi előírásoknak megfelelően szervezhetők.

 o  A szülőkkel való kommunikációban előnyben részesítjük az információk e-mailben vagy a Köznevelési Regisztrációs és Tanulmányi Alaprendszeren (KRÉTA) keresztül történő kapcsolattartást.

 A hiányzásokról 

o Annak a tanulónak az iskolai hiányzását, aki a vírusfertőzés szempontjából veszélyeztetett csoportba tartozik tartós betegsége (például szív-érrendszeri megbetegedések, cukorbetegség, légzőszervi megbetegedések, rosszindulatú daganatos megbetegedések, máj- és vesebetegségek) vagy például immunszupprimált állapota miatt, erről orvosi igazolással rendelkezik, és azt bemutatja, esetleges hiányzását igazolt hiányzásnak kell tekinteni.

 o Igazolt hiányzásnak tekintendő továbbá, ha a gyermek, a tanuló hatósági karanténba kerül a részére előírt karantén időszakára. 

o Ezen időszakban a fenti két esetben a tanuló az otthona elhagyása nélkül, a pedagógusokkal egyeztetett kapcsolattartási és számonkérési forma mellett részt vehet az oktatásban. 

o A gyermek, a tanuló távolmaradásával kapcsolatos valamennyi szabály a nevelési-oktatási intézmények működéséről és a köznevelési intézmények névhasználatáról szóló 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendeletben foglaltak szerint érvényes, azok betartása szerint szükséges eljárni. 
Teendők betegség esetén 

o Amennyiben egy gyermeknél, pedagógusnál, vagy egyéb dolgozónál fertőzés tünetei észlelhetők, haladéktalanul el kell őt különíteni, egyúttal értesíteni kell az iskolaegészségügyi orvost, aki az érvényes eljárásrend szerint dönt a további teendőkről. Gyermek esetén a szülő/gondvisdelő értesítéséről is gondoskodni kell, akinek a figyelmét fel kell hívni arra, hogy feltétlenül keressék meg telefonon a gyermek háziorvosát/házi gyermekorvosát. Azt követően az orvos utasításainak alapján járjanak el.

 o A beteg gyermek felügyeletét ellátó személynek kesztyű és maszk használata kötelező, amit az oktatási intézmény biztosít.
 o Amennyiben felmerül a COVID-19 fertőzés gyanúja, fontos, hogy megfelelő felkészültséggel rendelkező egészségügyi dolgozó kerüljön értesítésre. A háziorvos, házi gyermekorvos, illetve a kezelőorvos jogosult a COVID-19 fertőzés gyanújára vonatkozóan nyilatkozni. Amennyiben fennáll a gyanú, nekik kötelességük az NNK által kiadott aktuális eljárásrendnek megfelelően ellátni a beteggel kapcsolatos teendőket.

 o A gyermek az iskolába – hasonlóan más megbetegedésekhez – kizárólag orvosi igazolással térhet vissza, melyet az intézmények el kell fogadnia, azt saját hatáskörben nem bírálhatja felül. 

Az EMMI Intézkedési tervének előírásai szerint a nagy létszámú tanuló vagy pedagógus egyidejű jelenlétével járó (pl.: osztályzó értekezlet, tanévzáró ünnepség, bál, bankett, kulturális program )esemény megszervezése során tekintettel kell lenni az alábbiakra:

· alapvető egészségvédelmi intézkedések, szabályok betartása (kézfertőtlenítés, szellőztetés)
· zártéri helyett lehetőlegszabadtéri program szervezés
 A takarításról

 o Tanévkezdéskor az intézményben alapos, mindenre kiterjedő fertőtlenítő takarítást kell elvégezni. 
o Fokozottan ügyelni kell az intézmény tisztaságára, a napi többszöri fertőtlenítő takarítás (termekben, a folyosókon és a szociális helységekben) elvégzésére.

 o A fertőtlenítő takarítás során kiemelt figyelmet kell fordítani arra, hogy a kézzel gyakran érintett felületek (ilyenek a padok, asztalok, székek, az ajtó-, ablakkilincsek, korlátok, villany- és egyéb kapcsolók, informatikai eszközök (billentyűzet, monitor, egér, egérpad, stb.), mosdók csaptelepei, WC lehúzók, stb.) valamint a padló és a mosható falfelületek vírusölő hatású szerrel fertőtlenítésére kerüljenek.

 o A takarítást, fertőtlenítést úgy kell megszervezni, hogy az a gyermekek, tanulók egészségét ne veszélyeztesse. A takarítást végző dolgozók részére a felhasznált szernek megfelelő védőeszköz biztosítása és azok viselése szükséges. 

o Az iskolában használt játékok, sporteszközök, játszótéri eszközök felületét rendszeresen fertőtleníteni kell.

 o Fokozottan kell ügyelni az étkezés helyszínének tisztaságára, a rendszeres fertőtlenítésére. 

A kommunikációról 

o A személyi higiéné alapvető szabályairól a tanulóknak korosztályuknak megfelelő szintű részletes tájékoztatást kell kapniuk. A gyermekeknek meg kell tanítani az úgynevezett köhögési etikettet: papír zsebkendő használata köhögéskor, tüsszentéskor, majd a használt zsebkendő szemetes kukába dobása és alapos kézmosás, esetleg kézfertőtlenítés. A tanulókkal rendszeresen gyakoroltatni kell a helyes kézmosás eljárását.
 o Kérjük az az iskola közösségéhez tartozókat, hogy csak hiteles forrásokból tájékozódjanak. Az oktatással kapcsolatos híreket a www.kormany.hu és a www.oktatas.hu felületein kell követni.
Az intézményben működő egyeztető fórumok nyilatkozatai

A diákönkormányzat nyilatkozata

A házirendet az intézmény diákönkormányzata 2022.06.15. napján tartott ülésén megtárgyalta. Aláírásommal tanúsítom, hogy a diákönkormányzat véleményezési jogát jelen házirend felülvizsgálata során, a jogszabályban meghatározott ügyekben gyakorolta. 

Kelt: Káptalanfa, 2022.06.15.
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          Farkas Levente
a diákönkormányzat vezetője

(Mellékelve a véleményezésről készült jegyzőkönyvi kivonat.)
A szülői munkaközösség nyilatkozata

A házirendet az intézmény szülői munkaközössége 2022.06.15.napján tartott ülésén megtárgyalta. Aláírásommal tanúsítom, hogy a szülői munkaközösség véleményezési jogát jelen házirend felülvizsgálata során, a jogszabályban meghatározott ügyekben gyakorolta. 

Kelt: Káptalanfa, 2022.06.15.
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..........Hardi Gáborné
a szülői munkaközösség vezetője

(Mellékelve a véleményezésről készült jegyzőkönyvi kivonat.)

A nevelőtestület nyilatkozata

A házirendet az intézmény nevelőtestülete 2022.06.15. napján tartott értekezletén elfogadta.
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Takács Viktória          Czeiner Zoltánné
          hitelesítő nevelőtestületi tag

(Mellékelve az elfogadásról készült jegyzőkönyvi kivonat: jelenléti ív; a határozatképesség megállapítása; az elfogadás mellett, az elfogadás ellen, illetve a tartózkodó szavazók száma és aránya; keltezés; a jegyzőkönyv-vezető és a hitelesítők aláírása.)
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